

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
DR. BOGNER JÓZSEF országgyűlési képviselő.

Előfizetési ár negyedévre 90 pengő,  
1 hónapra 340 pengő. Egyes szám ára hétköznap  
14 filler, szombaton 20 filler.

## Bitangóság

az a mód, amellyel egyes propagandisták meg akarják bontani az egységes magyar közvéleményt és olyanra akarják rábírní akár a magyar munkásságot, akár a tisztviselőosztályt, ami annak a magyar lelkiségétől távol áll. Bizonyára máris rájöttek olvasóink arra, hogy az, amit most szóvá teszünk, a rádióinkban esti 9 és 10 óra között „áthallatszás“-szerűen megfigyelhető az a propaganda-adás, amelyik gramofonlemezzel pergeti le Budapest I. hullámhosszán felig-meddig hallhatóan és csak helyenkint érthetően azokat a csáb-igéket, valamint elriasztó fenyegetéseket és alávaló hazugságokat, amelyekkel a jól megfizetett propaganda gyengíteni akarja a magyarság erejét, összetartását, becsületes helytállását. Baján és Bácskában nem ül fel senki azoknak a bitangoknak, akik a mai kor legnagyobb vívmányát, a rádiót is felhasználják arra, hogy pusztítást vigyenek végbe a magyar lelkekben. Lehetnek nálunk kisebb politikai véleménykülönbségek, a szent nemzeti célok elérésében azonban egy minden magyar. A magyar ember a maga természetes józansága folytán nem alkalmas arra, hogy galád hangfoszlányok nyomot hagyjanak a lelkében. Elitélünk és elutasítunk mindent, ami azt akarja elérni, hogy Magyarország a rombolások és szabotázsok földje legyen. A magyarságnak van ereje ahhoz, hogy a törvény teljes szigorával lesújtson azokra, akik itt bomlasztani akarnak és vegye tudomásul mindenki, aki itt idegháborút akar kezdeni,

hogy az egész magyarság egyetemességével találja magát szemben. Különben is mi csak okultunk 1918–19-ből, de közelebbről is okultunk a Badoglio-estéből, mi nem akarjuk és nem fogjuk országunkat a kettészakadás és visszavonás színhelyévé tenni, inkább pusztuljon el az utolsó magyar és tűnjön el a föld színéről — a világ örök szégyenére — az ezeréves, a nyugati kultúrát önfeláldozásával megvédő Magyarországot.

## Hivatalosan megcáfolták a külföldi rádióállomások valótlan hiteit

Az utóbbi napokban néhány külföldi rádióállomás olyan híreket közölt, hogy a szovjet hadsereg az arcvonalban küzdő magyar hadosztályokat vert szét és ez alkalomból több ezer foglyot ejtettek.

Fenti hírekkel kapcsolatban illetékes katonai helyen a következőket jelentették ki:

— A keleti hadszíntéren magyar csapatok nem küzdenek az arcvonalban. Az ott alkalmazott magyar megszálló csapatok a vasutvonalak mentén kisebb támpontokban biztosító szolgálatot végeznek. Az utóbbi napokban egypárszor előfordult, hogy ilyen támpontok harci érintkezésbe kerültek az arcvonal hézagain átszivárgó orosz lovas élekkel. Számottevő veszteségeink egy alkalommal sem voltak. A több magyar hadosztály szétveréséről és több ezer magyar foglyorról terjesztett hírek teljes egészükben valótlanok.

## Ellenséges rádiópropagandával akarják félrevezetni a magyar közvéleményt

Pár nap óta a magyar rádió, Budapest I. hullámhosszán, különösen este 21 óra 40 perckor közvetített magyar nyelvű hírszolgálatát egy külföldi rádióelőadás oly módon zavarja, hogy azonos hullámon a magyar rádió hírszolgálat idején, nyilván zavartkeltő céllal különböző becsmérítő közbekiáltásokkal igyekezik a magyar közvéleményt félrevezetni, illetve befolyásolni.

Illetékes helyről ezért felhívják a magyar közönség figyelmét erre a körülményre és megállapítják, hogy a Budapest I. hullámhosszán, különösen este 21 óra 40 perckor a magyar nyelvű híradás idején hallható, szintén magyar nyelvű közbeszólások és hírbemondások kizárólagos célja az, hogy a magyar közvéleményt félrevezesse s hamis hírek terjesztésével a közönség körében zavart keltsenek. A zavartkeltő törekvés abból a körülményből is kitűnik, hogy ezeket a híreket nem a hivatalos rádió szolgálat keretében sugározza a külföldi állomás, hanem csak ellenőrizhetetlen módon. A közbeszólások kiküszöbölésére irányuló technikai intézkedések folyamatban vannak.

## Értekezlet a burgonyatermelés fokozására

A földmivelésügyi minisztériumban dr. Konkoly Thege Sándor államtitkár elnöklétével az érdekelt állami intézmények, jeles szakemberek, gazdaérdekképviseleti és értékesítési szervek bevonásával értekezlet volt, annak megvitatására, hogy a háborús viszonyok ellenére milyen intézkedésekkel lehetne a burgonyatermelést növelni. Az értekezlet megállapította, hogy a földmivelésügyi minisztérium a szükségesnek tartott intézkedések nagy részét már folyamatba tette. Kisvárdán már felállított egy burgonyanemesítő telepet és nagyobb mennyiségű németországi vetőburgonyát hozott be. Az értekezleten előadott javaslatokat a minisztérium mind meg fogja vizsgálni és a lehetséges és szükséges intézkedéseket megteszi.

## Kikötőváros lesz Zombor

Egy bezdáni vállalkozó kérvényt nyújtott be a városhoz, amelyben hajójárat engedélyezését kéri Zombor és a Duna között. Motorosjáráttal bonyolítaná le a személy és teheráru-forgalmat. Ennek a járatnak az egyik része már ki is épült Bezdán és a Duna között. A terv valószínűleg rövidesen megvalósításra is kerül, mert a polgármester is melegen pártolja.

Takarékoskodj pénzzel,  
anyaggal, idővel  
A pazarlás hazaárulás.

## Legszebbet a legolcsóbban . . .

női felöltő  
ballonkabát  
női ruha  
pongyola  
kislányruha  
kosztüm

férfi-, fiu és  
gyermekruha  
felöltő  
ballonkabát  
sportnadrág  
házikabát

Jó minőség, nagy választék

Prágerné

**VARGA ERZSÉBET**

ruhaüzletében, Vörösmarty-utca 1 szám.

„Bizalom”-tagoknak 6 havi részlet. — Telefon: 264 szám

## Mézes János nyugalmazott vármegyei számvevőségi főnök temetése

Amint már jelentettük, tegnap, szerdán délelőtt a szent Rókus-kápolnában megtartott engesztelő szentmise után fél 11 órakor ment végbe a Rókus-kápolnából Mézes János nyugalmazott bácsbodrogyvármegyei számvevőségi főtanácsos temetése. Mézes János hétfőn délután négy órakor halt meg 63 éves korában lakásán, Patak-utca 18/b sz. alatt. Lelkiüdvéért az engesztelő szent misét Garai Béla m. kir. korm. fő-

tanácsos, belvárosi plébános mutatta be s ő is végezte a temetési gyászszertartást három lelkésszel. A végtisztesség iránt nem mutatkozott nagy érdeklődés, mert kevesen tudtak Mézes János haláláról. Két fián kívül mindössze kevésszámú nyugdíjas tisztviselő, barátja és szomszédai vettek részt a temetésen, amelyre még a testvérei sem érkeztek meg, mert nem kapták meg idejében az értesítést.

## Az üzletek hétfői zárva- tartási ügye

A most megjelent kormányrendelet intézkedik az üzletek hétfői zárva tartása ügyében. Hétfői napon az üzleti személyzetet nem szabad zárt ajtók mögött foglalkoztatni, mert a célt: a villanyárammal és fűtőanyaggal való takarékoskodást így nem érik

el. Irodai munkára való felhasználása az üzlet személyzetének csak abban az esetben engedhető meg, ha az irodai helyiség térbelileg elválasztott az üzleti helyiségtől. Ha nincs elválasztva, nem szabad hivatalos órát tartani.

## A belügyminiszter elrendelte a hadigondozottak járadék- ellátási ügyeinek soronkívüli elintézését

A belügyminiszter az elmúlt napokban kiadott rendeletében utasította a székesfővárosi kerületi előljáróságokat, valamint a vidéki polgármestereket és főszolgabírákat, hogy a hadigondozot-

tak járadékellátási ügyeit soronkívül intézzék el. Elrendelte a belügyminiszter, hogy minden hadigondozási ügyben 48 órán belül intézkedni kell, 30 nap alatt pedig olyan határozatot kell hozni, amely-

nek alapján a pénzellátás folyósítása megtörténhet. Gondoskodott a belügyminiszter arról is, hogy ennek a rendelkezésének betartását a fel-

sőbb közigazgatási hatóságok állandóan ellenőrizzék. A belügyminiszter rendelete a hadigondozottak körében osztatlan megelégedést keltett.

## Ócskavasért mezőgazdasági szerszámokat!

Fontos akció indul a gazdák érdekében

A mezőgazdasági termelők vasáru szükségletének kielégítése csak megközelítő arányban történhetik meg. Új mezőgazdasági szerszámok és eszközök gyártását gátolják a szűkös anyagellátási körülmények. Most akció indul, amely lehetővé kívánja tenni, hogy a gazdák ócskavasért mezőgazdasági szerszámot kapjanak. A gondolatot a vaskereskedők központi érdek-

képviselője vetette fel. A használt anyagokból előállított áruk egyike a kazánlemezből készült patkóvas, azonkívül ismerik már a vidéken a tönkrement tengelyből készült szekérráfot.

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

## Biztosítják a cipőelosztás rendjét

A KOE cipőkereskedelmi szakosztálya és a Cipőkereskedők Egyesülete küldöttségileg jelent meg Megay Károlynál, a bőryanaggyazdálkodás ujjonnan kinevezett kor-

mánybiztosánál. A küldöttséget Halla Aurél ny. államtitkár, a KOE elnöke vezette. Üdvözölte a kormánybiztost hivatalbalépése alkalmából és az érdekképviselőt támogató-

# URANIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223.

Február hó 8-tól február hó 10-ig,  
keddtől—csütörtökig.

## Feleség

Főszerepekben:

Jenny Jugó  
Willy Fritsch  
Viktor Staal  
Hilda von Stolz

Hiradó. — Kulturfilm.

Előadások kezdete:  
hétköznap délután fél 6, fél 8, vasár-  
és ünnepnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 kor.

sát ajánlotta fel működéséhez. Ezután a küldöttség átadta a cipőkereskedelem kivánságait és sérelmeit tartalmazó memorandumot, melynek tartalmát Hajdinyák Pál előszóval is ismertette, Megay Károly kormánybiztos az előadott kivánságokra vonatkozóan ki-

jelentette, hogy azokat a közel jövőben nagyrészt már teljesítik. Hangsúlyozta, hogy hamarosan megtörténik a cipőkereskedők kijelölésének revíziója és a mindenkor helyi szükségletnek megfelelően biztosítják a cipőelosztás rendjét.

## Megszorítják a borhiteleket

Az OKH felhívta tagszövetkezeteinek figyelmét a Magyar Nemzeti Bank körlevelére, mely a borhitelek megszorításáról intézkedik. Az érdekeltek a borhitelek megszorítására csak akkor számíthatnak, ha mindazok az indokok, melyek a hitel folyósításakor fennállottak, a hitel meghosszabbításakor is változatlanul fennforognak. A meghosszabbítási kérelmeket a hitelintézetek a legszigor-

rubban fogják elbírálni. A borpiacra érkezett jelentések szerint a rendes borkereskedelmi tevékenységgel nem indokolható nagymennyiségű borkészleteket tartanak vissza. Ezért felhívjuk a hitelintézeteket, hogy a fennálló borhitelek fokozatos csökkentéséről gondoskodjanak és a beérkező prolongációs kérelmeknél nagyobb törlesztéseket kívánjanak meg.

## Május 31-ig kérhető a beszoigáltatási kedvezmény engedélyezése

A Budapesti Közlöny közli a közellátási miniszter 102.300-1944. K. M. számú rendeletét az egyes mezőgazdasági termelők kenyérgabona, árpa és kukorica beszoigáltatásának szabályozása tárgyában kiadott 116.580-1943. sz. rendelet egyes rendelkezéseinek módosításáról.

A módosítás szerint a gazdálkodó május hó 31-ig kérheti az eredeti rendelet 1. és 2. paragrafusában meghatározott beszoigáltatási kedvezmény engedélyezését.

Ha a gazdálkodó szántóföldterületének összes kataszteri tiszta jövedelme tíz arany koronánál kisebb, akkor nyilvántartó hatóságától, ha pedig tíz aranykoronánál nagyobb, akkor nyilvántartó hatósága útján a közellátási kormánybiztostól kérheti a kedvezmény engedélyezését. A tíz aranykoronán aluli szántóföldek tulajdonosainak kedvezménye ügyében a nyilvántartó hatóság végérvényesen határoz. A rendelet életbe lép.

## RENDELET a beszoigáltatási jutalmakról és büntetésekről

A közellátásügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, amely a beszoigáltatással kapcsolatos jutalom kifizetéséről és pénzbírság kiszabásáról intézkedik. A rendelet szerint az a gazdálkodó, aki a beszoigáltatási kötelezettségen felül szolgáltatott be, mostantól kezdve egész május 31-ig nyilvántartó hatóságtól kérheti a jutalom kifizetését. Május 31-ike után ilyen kérelmet a nyilvántartó ható-

ságnál előterjeszteni nem lehet. Száz buzaegység után 13 pengő 33 fillér jutalom jár. Ennél kisebb összegű jutalom kifizetését kérni nem lehet. A 13:33 fillérről kisebb összegű jutalom iránti igények elbírálása hivatalból történik. A kérelem előterjesztésével együtt az igazoló okmányokat is be kell mutatni. Ugyancsak intézkedik ez a rendelet a pénzbírságok kiszabásáról is.

Azokról a gazdákról, akik nem tettek eleget beszoigáltatási kötelezettségüknek, a nyilvántartó hatóság kimutatót készít és azt július 15. napjától számítva 15 napi időtartamra közszemlére teszi ki. A gazdának a közszemlére tétel utolsó napjától számított 8 napon belül igazolni kell azt, hogy miért nem tett eleget beszoigáltatási kötelezettségének. Ha a gazda ezt nem igazolja a hatóság minden további eljárás mellőzésével, pénzbüntetést ró ki. A véghatározat ellen a gazda a közellátási kormánybiztoshoz,



Darmol a legerősebb és legrégebb csokoládés hashajtó. 35 éve milliók használják, mert teljesen megbízható, ártalmatlan.

illetőleg a közellátásügyi miniszterhez fellebbezhet.

Ez a rendelet február 5-én hatálybalépett.

## Mit vallottak a tanuk a mélykúti textilárdrágítási bűnperben?

Az ifj. Hegedűs Gyula és id. Hegedűs Gyuláné mélykúti rőfőskereskedő bűnügyi főtárgyalásáról közölt tudósításunk a cikk terjedelmessége miatt alkalmazott megkurtítás következtében nem tartalmazott hiv szellemű közlést s azt most pótlólag igazítjuk helyre.

A bűnperben nagy szerepet játszott a tanuk vallomása. A kihallgatott tanuk egyike sem vallotta azt, hogy ifj. Hegedűs Gyula és édesanyja, id. Hegedűs Gyuláné — a bűnper két vádlottja — bármikor is megtagadta az áru kiszolgálását, legfeljebb azt mondták, hogy az áru, amit kértek, jelenleg nincs és hogy jőjjenek máskor, amikor szí-

vesen kiszolgálják portékával, ha lesz.

A bíróság kihallgatta Gömbösi Istvánt is, azt a segédet, aki akkor volt az üzlet alkalmazottja, amikor 1937-ben szoros zárat vezettek az üzlet ellen és mindent lefoglaltak. Ez a tanu eskü alatt vallotta, hogy a foglalás idején valóban id. Hegedűs Gyula és annak utasítására ő raktak félre 15.-20 végnyi árut, a mennyiségre nem emlékszik pontosan, azért, hogy a családja megélhetését biztosítsa.

Ezen tanuvallomások alapján mentette fel a vádlottakat a bíróság a btk. 326. b. pontja alapján bizonyítékok hiányában.

### Kormányzói elismerés

A Kormányzó Ur a miniszterelnök előterjesztésére megengedte, hogy dr. vitéz Kazinczy Gergely jánoshalmi községi orvos, járási vitézi hadnagynak elismerését tudomásul adják.

### Kilüntetés

A Kormányzó Ur Bártfai Sándor m. kir. ny. állományu főtörzsőrmesternek, a szovjet elleni hadműveletek alkalmával az ellenség előtt teljesített kiváló szolgálataiért, a magyar bronz érdeméremet a hadiszalagon adományozta.

### Talált holmik

Találtak egy drb karmanlyut és szemüveget, valamint ettől függetlenül egy darab kerékpárt, amiket a károsultak átvehetnek a rendőrkapitányságon a 7. számú szobában a hivatalos órák alatt.

Lapkiadó: Corvin-nyomda

Ügyes kézilányt és tanulót

felvesz Tinuszne F. J. kalapszalon

Baja, Mátyás kir. tér 7. sz.

## Lisztraktárkönyv

ujból kapható  
a Corvin-nyomdában.

### Házhelyeknek

alkalmas szőlő, zsidótemetőhöz közel, parcellánként is eladó.

Belvárosban telek eladó!  
13 1/2, 9 és 6 hold la szántó eladó.

### Keresek vételre:

1-15 holdig városhoz közel jó szőlőt és 20-100 holdig hasznos bérbe földet.

#### Meskó Illés

ingatlan forgalmi irodája  
Baja, Arany János-utca 2.

## Pékek figyelmébe!

A városi közellátási hivatal megszüntette a pékek részére, akik kenyeret árúsítanak, valamint a kereskedők részére is a kenyérjegy szelvények elszámoló lapjának kiadását. A Corvin-könyvnyomda elhatározta, hogy ilyen elszámoló lapokat nyomtat a közellátási hivatal engedélye alapján azokkal ellátja a kenyeret árúsító pékeket és kereskedőket. Ilyen **elszámoló lapokat** a mai naptól kezdve lehet kapni a Corvin-könyvnyomdában.

## Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap egész nap nyitva

Február 7-től febr. 14-ig

### Szentháromság

gyógyszertár  
(volt Gyarmati-féle patika)  
Pitő Mihály gyógyszerész.  
Deák Ferenc-utca. (Telefon: 183.)

## Veszek

a mai árakban használt

**férfi ruhát,**

női- és gyermekruhát,  
ágyneműt,

fehérneműt,

használt tollat,

gyermek-kocsit,

butort és egész hagyatékot

**BRUCKER**

ószeres

Baja, Flórián-utca 39. sz.

(K i s p i a c o n.)

Tulajdonigazolást elhozni

kér m.

## Legszebb, legcélszerűbb ajándék!

Gyümölcsstermelők, gazdaságok, szőlőbirtokosoknak, villatulajdonosoknak nélkülözhetetlen!!!

Dr. L. Eplatténier Imre, okl. műkertész:

### Gyümölcsstermesztés, kertészet és szőlészet összes ágainak gyakorlati ismeretei

A könyve — A val székos izléssel kiállított szakkönyv 558 oldalon, 24 színes műmelléklettel, 500 szövegközi ábrával tárgyalja a kertészet minden ágazatát, a gyümölcsstermesztés, gyümölcsismeret, konyha és diszkerítészet, rovartan, növénykórtan, szőlőművelés és szőlőismeret teljes anyagát. Minden fejezet egy-egy külön szakkönyvnek megfelelő munka, tehát egy olyan mű, mely magyar nyelven és ilyen bő tartalommal még nem jelent meg.

A könyv ára 36 P.

Megvásárolható minden könyvkereskedésben és megrendelhető a kiadónál, **Gyurkovits Ferenc, Tolna, Garay-utca 40/1** telefon 120, utánvétellel vagy az összeg előzetes befizetése mellett.

## 4 középiskolát végzett **FIUT** tanulónak felvesz a **Corvin-könyvnyomda.**

„Bizó” és egyéb arckenőcs

tégelyeket,

rum- és likőr kivonatos, bármily gyártmányú üres 20 gr-os

üvegeket

jó áron átvesz minden mennyiségben

**Városi Drogéria.**

# Corvin-könyvnyomda

és újságkiadó üzem.

**a szép és olcsó**

**nyomtatványok**

beszerzési forrása!

Báli és esküvői meghívók,  
névjegyek, eljegyzési kártyák  
legszebb kivitelben készülnek



Baja, Mátyás király-tér 10.  
Telefon: 164.